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P r e s o v.
Egy felmerült aggasztó esetnek tisztán helyi 

oldalával kivánunk foglalkozni, a mikor czik- 
künknek a fenti czímet adjuk. Lapunk jellege 
akadályoz abban, hogy az alább ismertetendő 
esetet politikai vonatkozásaiban is kellőképen 
kidomborítsuk.

Tudvalevő, hogy Eperjes város jelentékeny 
áldozatokat hozott már eddig is az itteni katonai 
helyőrség kifogástalan elhelyezése czéljából. Azt 
is tudjuk, hogy még igen jelentékeny terheket 
kell elvállalnia, mert hogy egyebet ne említsünk, 
a katonai csapatkórház felépítésének kötelezett­
sége elől nemcsak ki nem térhet, hanem általános 
közegészségügyi szempontból is elodázhatlan, 
hogy a helyőrség számára korszerű csapat­
kórház építtessék.

A város tényleg a legnagyobb előzékeny­
séggel lépett érintkezésbe az illetékes katonai 
hatóságokkal. Megállapodás történt a kórház 
leendő helyére nézve is, a mennyiben a tüzér­
laktanya mostani nyílt lovardáját találták erre 
a czélra legalkalmasabb építési teleknek, a nyílt 
lovardát pedig elhelyeznék a városi katonai 
szállásház szomszédságában fekvő s megvásár­
landó területre. A katonai hatóságnak csupán 
a tekintetben volt külön óhaja, hogy a lovarda 
czélbavett áthelyezésével kapcsolatban azt is 
kívánta, miszerint az új lovaglóterületet a tüzér­
laktanyával — a bártfai vasúti bevágás át­
hidalásával — egyenes irányban hozzák össze­
köttetésbe.

Az egészben helyes tervnek kiviteléhez is 
hozzáfoghattunk volna már, ha a katonai hatóság 
által felszínre vetett, de a szentesített magyar

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA. 

Melyik a boldogabb?
írta: ZJasza.

A leány a parkvégi lugasban ült, olyan nyugodt 
arczczal, mintha nem is az ő esküvője lenne holnap. 
Vele volt a kis Áldorné, a ki nagyon szerette ezt a 
komoly, egyeneslelkű leányt. A szép, ábrándos szemű 
asszony beszélt. A hangja olyan édesen csicsergett, 
mint a pacsirtáé.

_  Bizony édesem, hidd el, az a legboldogabb 
néhány nap, mikor az embernek egyéb gondolata 
sincs, mint az, hogy szeressen. Ha visszagondolok 
arra az időre, sokszor elfog a vágy, hogy még egy­
szer átélhessem a menyasszonyságot, természetesen az 
én macskámmal — tette hozzá kissé elpirulva. Holnap 
már te is asszony leszel... és azt hiszem boldog is.

_  Igen, holnap ilyenkor már túlestem a sok 
üdvözlésen, búcsúzkodáson és ez maga is boldogság 
— mondta a leány, nagyot ásítva. — Ott fogok ülni 
a túlzsúfolt füstös vonaton Jaj, de unalmas lesz.

— De édesem, hisz ez igen jó. Én úgy örültem, 
mikor Zoltival egyedül lehettem, ez az utazás örökké 
emlékemben marad.

— Neked talán igen, de nekem nem, ah. úgy 
únom az egészet...

— Hát akkor miért mentek nászúira, hisz otthon 
maradhatnátok? Ez sokkal kellemesebb lenne!

— Hogy miért megyünk nászúira? Egy kis válto­
zatosság, egy kis szórakozás kedvéért... Azután meg 
nem kell folyton egyedül lennünk. Otthon a falusi

Jelen

törvényekben teljesen tisztázott elvi kérdés meg 
nem akasztja az ügy lebonyolítását. Ugyanis 
a hadtestparancsnokság az e tárgyban Eperjes 
sz. kir. városhoz intézett átirataiban következe­
tesen «Eperies Presov», vagy «Eperjes — 
Presov» czímzést használt, minek folytán kép­
viselőtestületünk pár hónap előtt hozott hatá­
rozatában kénytelen volt utasítani a tanácsot, 
hogy az ilyen czímzésű átiratokat — tekintettel 
a helységnevekről szóló 1898: IV. t.-cz. hatá- 
rbzott rendelkezéseire — elintézetlenül küldje 
vissza. A katonai hatóságok ennek daczára 
ragaszkodtak a «Presov» czímzéshez, sőt hivat­
koztak a Reichskriegsministeriumnak 1903. évi 
február 19-ikén kelt 7212. sz. rendeletére is, 
mely szerint eljárásuk jogosult s helyes. A városi 
tanácsot e közben Sárosvármegye alispánja érte­
sítette, hogy ebben a kérdésben felterjesztést 
intézett a m. kir. belügyminisztériumhoz s addig 
is, míg az ügy ily módon tisztázva nem lesz, 
utasította a tanácsot, hogy az égetően szük­
séges kórházépítés ügyében a további érint­
kezést s tárgyalásokat folytassa.

Igen helyesnek tartjuk vármegyénk alispánjá­
nak azt a lépését, melv szerint az ügyet a 
m. kir. belügyminisztériumhoz terelte s meg is 
vagyunk róla győződve, hogy a magyar törvény­
tárban kifejezett állami akarat szuverénitása
— a jelen ügygyei kapcsolatban is — győzedel­
meskedni fog. Azt is kívánatosnak tartjuk, hogy 
a czélbavett kórházépítés minél előbb foganatba 
vétessék s e szempont- által indíttatva, mellőz- 
hetlennek tartjuk, hogy az építkezés ügyére 
vonatkozó előmunkálatok — azonban csakis 
egyoldalúan a város részéről — szünet nélkül 
végeztessenek. Másrészt azonban Eperjes sz. kir. 

magányban csak egymásra vagyunk utalva, ez még 
sokkal rosszabb.

A fiatal asszony csodálkozó, ijedt pillantást vetett 
barátnőjére.

— Tilda, az Istenért, te nem szereted a vőlegényedet!
— kiáltotta egészen megrémülve. — Ha szeretnéd, 
nem beszélnél így.

— Igazad van, nem szeretem; de csodálom, hogy 
te még ezt nem vetted észre. — Olyan energikusan 
mondta ezt, hogy az asszony nem kételkedett szavaiban.

— De akkor miért fogadtad el a kezét?
_  Édes Istenem, férjhez akartam menni. Tudod, 

Mártha jó testvér, de örökké csak nem maradhatok 
a nyakán. Elvégre is huszonnégy éves vagyok, itt az 
idő, sokáig már úgysem válogathatnék. Eleget hall­
hattam az alatt a négy év alatt, a míg náluk voltam, 
hogy mit várok, kire várok, minden leány férjhez 
megy. Azért határoztam el, hogy eleget teszek a kíván­
ságuknak. A szivem persze érintetlen maradt, de a 
legtöbb házasság ilyen...

— És a vőlegényed ?
— A vőlegényem, talán szeret... de ki tudja. Még 

sohasem beszéltünk erről. Talán nem szeret... ez sok­
kal jobb volna. Ugye, csodálkozva nézel reám, azt 
gondolod magadban, egy szegény leányt nem vesznek 
el szerelem nélkül? Igazad van. De látod, a sógorom 
nagyon befolyásos ember a megyében, a jövendőbeli 
férjem meg szörnyen szeretne képviselő lenni. Nos, 
értsd meg, kéz kezet mos... A rokoni kapcsolatnál 
fogva esetleg czélt érhetne.

— Rettenetes ez a czinikus beszéd, Tilda! Hidd el, 
csak sajnálni tudlak. Ilyen sivár gondolkodású nem

számunkhoz félív melléklet van cs

város képviselőtestületétől helyénvalónak lát­
nok, hogy — a mennyiben a helytelen czímzés 
még mindig ismétlődnék — ünnepélyes alakban 
adjon kifejezést a város magyarságát bántó s 
közegészségi érdekeire is hátráltató, semmivel 
sem indokolható eljárás feletti megütközésének 
és ez okból saját kezdeményezésével is tegyen 
lépéseket arra nézve, miszerint túlnyomóan 
magyarok által lakott városunk nevének hasz­
nálatánál az 1898: IV. törvényczikknek, mint e 
tekintetben a magyar állam területén kizáró­
lagos jogforrásnak következő rendelkezései: 
«Minden községnek csak egy hivatalos neve 
lehet», ... «állami, törvényhatósági és községi, 
valamint egyéb hivatalos iratokban kizárólag 
a község hivatalos neve használandó azon Írás­
mód szerint, a mint az az országos községi törzs­
könyvben vezettetik» ... tiszteletben tartassanak.

SZÍNHÁZ.
Ennek a hónapnak az első napjával meg­

indult minálunk is a szini-szezón. De az eddigi 
előadások után nem várunk sokat tőle. Meg­
győződésünk — és ezt elmondtuk már többször 
is, másszor is — hogy Eperjesnek jobb elő­
adásokra van igénye. A mostani direktorral 
vagy a nélkül, de jobb előadás kell. Avagy, 
ha végig gondolunk az elmúlt hét műsorán, 
meg-e lehetünk elégedve a társaság erőivel 
vagy az előadott darabokkal? Hol hagyta a 
direktor az énekesnőit? Komáin kívül hozott-e 
női főszereplőket? Pótolta-e ebben a tekintet­
ben a szinészeti szakválasztmány észlelte hiá­
nyokat? És azután: «Gyurkovics leányok», «Nő­

szeretnék lenni; óh, mennyivel boldogabb vagyok én. 
Mondd, hát soha sem tudtál szeretni?

— A leány lehorgasztott fejjel némán ült egy ideig, 
majd a barátnőjére tekintett halvány arczczal. ned­
ves szemekkel

- Tudtam szeretni, nagyon, szenvedélyesen, tizen- 
nyolcz éves szivem egész melegével. O is szeretett. 
Azt hittem, az élet nem áll másból, mint csupa bol­
dogságból ... és az emberek csak azért élnek, hogy 
szeressenek. Akkor még élt az atyám és mi a város­
ban laktunk, ő mindennap eljött hozzánk. Nem mondta, 
hogy szeret, de a tekintetéből, hangja remegéséből 
tudtam azt, hogy ha kellene, szívesen meg is halna 
értem. Óh. milyen boldog idő volt az 1 Rendesen este­
felé jött el, ilyenkor kint ültünk a verandán, atyám 
pipázgatva el-elgondolkozott... mi meg beszéltünk 
közömbös dolgokat, de közbe egymásra tekintettünk 
s ilyenkor a szivünk úgy dobogott!... Egyszer meg 
is mondta, hogy szeret; minden szava csak úgy izzott a 
szenvedélytől, én meg csak hallgattam lehunyt szemek­
kel és engedtem, hogy megcsókoljon... Megbeszéltük, 
hogy atyámnak egyelőre nem szólunk semmit, neki 
az volt az elve, hogy húszéves korom előtt nem ád 
férjhez; várjak tehát. Ekkortájt készültem az első bálra, 
úgy örültem, egész lázban voltam, már hetekkel azelőtt 
megrendeltem a ruhámat. Úgy volt, hogy Márta gardíroz. 
A bál előtti napon egyszerre csak a férfi azzal a 
kéréssel áll elém, hogy ne menjek el a mulatságra, 
nem akarja, hogy mindenkivel tánczoljak. — Mi jut 
eszébe? — mondtam megütközve, — a ruhám már 
készen van, mindenki tudja, hogy megyek, a tánczai- 
mat is elígértem. Nem, azt nem tehetem.
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emanczipáczió!» — vájjon ezek az új vagy a 
régi jó darabok csoportjába tartoznak?!

Szombaton I.eon Victor és Lehár Ferencz operettje, 
• A drótos tót» került bemutatásra. A darabot Becsben 
a nyáron óriási sikerrel adták és Budapesten is a Magyar 
színházban ezekben a napokban ért 100 előadást. A 
hatást a darab bájos zenéje és a bécsi és budapesti 
szereplők elsőrendű játéka biztosította Nálunk ebben 
a tekintetben még sok kívánni való lett volna. Mindössze 
két színész játszott a szó igaz értelmében: Komat 
Margit és Tábori Emil (Pfefferkorn), ki szerepét ala­
posan áttanulmányozta. Táborinak régi hibája azonban, 
hogy szereti a karzat tapsait. Mi a magunk részéről egy­
néhány kupléját és nehány viczczét elengedtük volna. 
Már Szentes nek (Günther) sejtelme sem volt arról, 
hogyan kell szerepét játszania A mi fő, nem is tudta 
a szerepet. Az, hogy orgánumát felülhaladóan beszélt 
hangosan, még nem elég. Mellékesebb szerepkörükben 
derekasan állták meg helyüket Papír Sándor (Jankó) 
és Ferenczt József (Milos), kiket — mint régi ismerősö­
ket — örömmel üdvözlünk. Miczi (Günther leánya) sze­
repét Reviczky Rózsi adta Nemcsak énekben volt a 
hangja gyenge, de még beszédközben is alig értettük 
szavát. Aztán meg, hogy miért jelenik meg valaki az 
apja üzletében porolás okából decolletált ruhában, azt 
nem tudjuk. Komat Margit (Zsuzska) kedvesen éne­
kelt, csak első jelenetében túlsókat izgett-mozgott. De 
azt szívesen elnéztük neki pompás tánczáért, melyet 
Táborival járt el. Egyébként a «Cacke Walke» tánczot 
is igen sikerültén mutatta be Reviczky és 7óbort. A darab 
kiállítása is sok hiányt mutatott. Vájjon mit akart jelen­
teni a Günther boltjában baloldalt emeletnyi magasság­
ban felállított trónus? Ki gondolná, hogy ez a kaszsza?! 
És aztán a lovassági laktanya a huszárokkal! No, de 
erről ne beszéljünk. Közönség mérsékelt számmal volt.

Vasárnap megismételték «A drótos tót»-ot Vala­
mivel jobb előadás, de még kevesebb közönség. A Miczi 
Reviczky Rozst./ ez alkalommal már nem báli toilettben 

porolta a pudlit az apja boltjában. De Szentes még 
mindig a trónusról mondta el — a súgó szavára kínosan 
ügyelve — beszédeit, melyeket mindig a «rendek»-hez 
is intézett A szerepben pedig csak képviselőkről van 
szó. Minden bádogosmester, tehát Günther is, kell, 
hogy tudja ma azt, hogy «rendek» már nincsenek.

Hétfőn Verő György énekes vígjátéka «A bajusz» 
került előadásra, a közönség elég érdeklődése mellett. 
Az előadás nagyobb közönséget érdemelt volna, mert 
színészeink iparkodtak teljesen megfelelni. Nagy Sándor 
daliás Kozári Gábor és Ferenczt Gábor huszárjának 
rusztikus kiszólásai tetszettek. A második felvonásbeli 
menüett szép lehetett volna. Komat .Margit igen tempera­
mentumos Matilda grófnő. Kár, hogy az aratóünnep 
a kulisszák mögött folyt le; mert úgy tudjuk, hogy 
Pálmai Ilka éppen ebben a jelenetben aratta nagy 
sikereit a Magyar szinházban.

Kedden Herczeg Ferencz vígjátéka «A Gyurkovics 
leányok» ment, gyér közönség előtt. A hét Gyurkovics 
leány: Garai Ilus, F. Lányi Irma, Reviczky Rozst, Kolozs­
vári Blanka, Kulinyi K, Bérezik Mariska és Sziklai 
Blanka volt. Horkai Feri szerepét Nagy Sándor adta.

— Akkor nem szeret igazán, ha még egy bált is 
előbbre helyez nálam, — jegyezte meg haragosan. 
Ismersz engem, én makacs, önfejű teremtés vagyok, a 
mit egyszei elhatározok, azt keresztül is viszem. Az ő 
ellentállása még jobban tüzelt. Hogyne, egy szeszély 
miatt csak nem mondok le első igazi mulatságomról.-

— Tilda, utoljára mondom, teljesítse kérésemet, — 
jelentette ki elletmondást nem tűrő hangon, — mert 
különben köztünk mindennek vége!

Én felkaczagtam, gyerekes tréfának vettem a dol­
got és a faképnél hagytam... Másnap pedig elmentem 
a bálba. Óh, bár csak ne tettem volna, ez lett a bol­
dogtalanságom ! Azt hittem, hogy ö is ott lesz, de 
nem jött el. Első perezben lelkifurdalást éreztem, szinte 
szerettem volna visszafordulni és hazáig futni... de a 
dacz visszatartott. Azután meg jött egy rendező és 
karonfogott, vitt a tánczolók közé. Egész éjjel alig 
ültem pár perczet, majd széjjel kapkodtak; én meg 
élveztem a diadalmat, róla egészen megfeledkeztem; 
már reggel volt, mire hazaértem agyonfáradva, álmosan. 
Csak dél felé, mikor felébredtem, jutott eszembe az 
egészen kellemetlen história, de rögtön meg is vigasz­
talódtam. Hisz ha igazán szeret majd csak eljön dél­
után, én megkérem szépen, hogy bocsásson meg és 
minden rendben lesz. De hiába vártam, másnap, har­
madnap és az egész héten keresztül Sokkal makacsabb 
volt, mintsem hittem. Lehet, ha talán bűnbánóan köze­
ledem feléje, minden jóra fordul, de nem tettem... 
Kezdtem már aggódni, Írtam pár sort, hogy magya­
rázza meg távolmaradásának okát. Másnap, mintegy 
válaszképpen, egy rövid levélben búcsúzott el apámtól
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Szerdán harmadszor adták «A drótos tót»-ot köze­
pesen látogatott ház előtt, az eddigi szereposztással.

Csütörtökön Szigeti Józsefnek énekes bohózata «A nő- 
emanczipáczó» került szinte. Hogy miért kellett ezt a 
darabot feltámasztani halottaiból, azt igazán nem tudjuk. 
A szereplők jobb ügyhöz méltó buzgalommal vitték 
bele egész tehetségüket a darabba. De eredménytelenül. 
Igen helyesen mozgott, temperamentumosán tánczolt 
és kedvesen énekelt Komái Margit (Flóra), jó alakí­
tást nyújtott Szabó Mart is Dengelegi F ruzinka sze­
repében Papit Sándor (Kleininger) pompás maszkján 
és mókáin, valamint A'tfgy Sándor (Árpád) ügyes játé­
kán sokat mulatott a közönség. Jó volt az öreg huszár 
szerepében Szentes is (Kaczér Tamás) Az öreg tábor­
nok szerepét Balost adta a tőle megszokott preczizi- 
tással. Közönség a fölszinten közepes számmal volt, 
de az emeletek tátongtak az ürességtől.

Pénteken — zónaelőadásban — Hervé bájos operett­
jét <Lili»-t adták Komái Margittá a czímszerepben, a 
ki igen jó Lili volt Partnere Ferenczt József (Plinchard 
tüzér), mint mindig, ez alkalommal is kifogástalanul 
játszott és énekelt. Főleg a Komaitá való kettősek 
tetszettek Saint Hipothese vicomte-ot, kit eddig mindig 
Krérner Sándor alakított, ez alkalommal Papír Sándor tó\ 
láttuk. Alakítása eredeti volt és megfelelő. Szentes János, 
mint Bonzencourt, ez alkalommal is erősen túlzott. 
Bonzencourtné szerepét a szinlap szerint B. Polgár Pánt­
nak kellett volna adnia, tényleg pedig adta — úgy gon­
doljuk — Szabó Mari. Közönség, tekintve azt, hogy 
a darabot eddig minden szezonban legalább kétszer 
adták, reményen felül szép számmal volt.

Szombaton Maxim Gorkij híres képsorozata «Az 
éjjeli menedékhely» került színre. A neves darab, melylyel 
a nyáron a berlini Kleiner Theater indult világhódító 
kőrútjára, sok közönséget vonzott. Magáról az elő­
adásról legközelebbi számunkban szólunk.

HÍREK.
* Hírek az eperjesi gör. kath. egyházmegyéből. 

Lelkészi kinevezések A következő ujdonszentelt áldo- 
zárok, u m. Bihary Emil Porubkára, Kokincsák János 
Pakasztóra, Neviczky Emil Csicsókára h.-lelkészekül 
és Rokiczky Kornél Sajó-Petribe, valamint Szémán 
István Sósújfalvára s.-lelkészekül kineveztettek. — Pá­
lyázat. A Viravecz József szt.-széki tanácsos s kiérd, 
esp -lelkész elhalálozása folytán üresedésbe jött szíakcstnt 
javadalomra t é. nov. 10-ikéig pályázat van hirdetve.

* Személyi hír. Halmi János rendőrbiztos vissza­
tért szabadságáról és újból teljesíti szolgálatát.

* Kinevezés. A m. kir. földinívelésügyi miniszter 
Sterba Gyula kör-állatorvost a XI. fizetési osztály 3 ik 
fokozatába ideiglenes minőségű m. kir. állatorvossá 
nevezte ki s szolgálattételre Sárosvármegye felsőtarczai 
járásába, valamint Kisszeben sz. kir. városba osztotta be.

* Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir 
miniszter Fejér András oki. tanítót a berzeviczei állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

és bocsánatot kért, hogy személyesen nem jöhet, de 
halaszthatatlan teendői rögtöni utazásra kényszerítik... 
Félév múlva elküldte az eljegyzési kártyáját. A szélére 
apró betűkkel azt irta: «Ez a legjobb mód a feledésre.» 

Sokáig azt hittem, beleőrülök fájdalmamba, mert 
addig még mindig reá gondoltam és hónapok kellettek 
a míg magamhoz tértem... Azután meghalt az apám, 
ez a fájdalom kissé ehompította a másikat... Végül 
ide kerültem Mártához... és lassanként kezdem felej­
teni. Ma már egészen kigyógyultam, de érzem, hogy 
többé soha sem tudnék igazán, mélyen szeretni.

A leány elhallgatott és mereven maga elé bámult. 
Végre az asszony törte meg a csendet Meghatot- 
tan kérdezte:

— És azóta nem találkoztál vele?
— De igen, találkoztam többször is, csakhogy alig 

beszéltünk egy-két szót egymással...
— Mondd meg. ki volt az a férfi? — Most már 

bevallhatod? — Vallatta a leányt Áldorné kiváncsian.

Tilda tagadólag rázta a fejét.
Az asszony az elkényeztetett gyermekek makran- 

czosságával faggatta tovább:
— Mondd meg Tilda, akarom. .
A leány egy darabig lábámult türelmetlenkedő 

barátnőjére, majd egy gúnyos mosoly vonult meg 
szája szélén. Egészen közel hajolt hozzája és vontatot­
tan mondotta:

— Ha éppen tudni akarod, hát megmondhatom. 
A .. férjed volt.

Hirtelen csönd támadt. Már egészen beesteledett,

* Megerősítés. A m. kir.igazságügyminiszter az eper­
jesi kir. törvényszéknél ideiglenesen alkalmazott Ainwr 
István Írnokot ebben az állásában végleg megerősítette.

* Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Starman Sándor tótraszlaviczai állami elemi 
iskolai tanítót a kövesligeti állami elemi iskolához, 
Starmanné Hegedűs Vilma tótraszlaviczai állami óvónőt 
ugyancsak Kövesligetre áthelyezte. Wick Gyula koma- 
róczi állami elemi iskolai tanítót jelen minőségben Tót- 
raszlaviczára, Demeczky Lajos berzeviczei állami elemi 
iskolai tanítót pedig a tiszasülyi állami elemi iskolához 
jelen minőségben áthelyezte.

* Nyugalombavonult tanár ünneplése. 
A késmárki liczeumban 45 évi áldásdús működése 
után nyugalomba vonult Scholcz Frigyes tanár tiszte­
letére a múlt hónap 30-ikán búcsúünnepély volt, mely­
nek fényét különösen az emelte, hogy Zelenka Pál 
püspök is jelen volt.

* Értesítés. A Sárosvármegyei Ált. Népnevelő­
egyesület ez évi rendes közgyűlése közbejött akadályok 
miatt nem október 15-ikén, miként a szétküldött meg­
hívókban jelezve van, hanem október 19-tkén lesz.

* A hadseregből való kilépést megengedték Mandl 
Henriknek, a cs. és kir. 18-ik hadosztály-tűzérezred 
tartalékos hadnagyának.

* Deák Ferencz emlékezete. F é. október hó 
17-ikén lesz a haza bölcse, Deák Ferencz születésének 
századik évfordulója. Ez alkalomból tanintézeteink 
emlékünnepet tartanak. A Kollégium négy tanintéze­
tének közös ünnepe igen magas színvonalúnak Ígér­
kezik, a mennyiben az ünnepi emlékbeszédet dr. E. Nagy 
Olivér, a közjog-politika ny. r. jogtanára volt szives 
elvállalni. A műsor kezdő és záró énekszámát a koll. 
tanítóképző-intézet, illetve a koll. főgimnázium ifjú­
ságának énekkara látja el. Egy hittanhallgató s egy jog­
hallgató pedig alkalmi szavalattal vesz részt az ünnepélyen

* Az E. T. V. E. ma délutáni versenyére a neve­
zések már beérkeztek, sajnos, későn, hogy nem közöl­
hetők. A mint a nevezésekből látszik, közönségünknek 
alkalma lesz erős küzdelmekben gyönyörködnie, külö­
nösen a labdajátéknál, mert a csapatban a tővárosnak 
nehány igen ismert játékosa foglal helyet. A vendégek 
szombat délután megjővén, vasárnap itt időznek s csak 
a késő esti vonattal távoznak. Isten hozta, s kellemes 
emlékekkel távoztassa körünkből!

* Temetés. Dr Stephány Nándort, tragikus mó­
don elhúnyt rendőrkapitányunkat, okt 4-ikén temették 
el Szebeni-úti lakásából. Oly rendkívüli nagy arányok­
ban nyilatkozott meg iránta s mélyen lesújtott özvegye 
iránt a részvét, a milyenre senki sem emlékezik Eper­
jesen. Több ezernyi nép már kora délután ellepte a 
széles utat s mire a temetési menet megindult, ezrek 
tolongtak a nagy Vásártéren, úgy, hogy czéltalan fára­
dozás lett volna akár itt, akár a temetőben rendet 
fenntartani. A gyászháznál az összes eperjesi hatóságok 
s testületek képviselői megjelentek s számtalan koszorú 
borította a koporsót. A gyászszertartást ifj. Draskoczy 
Lajos ev. lelkész végezte s szivet megindító remek 
gyász-szónoklatot tartott a sírnál Alig maradt szem 
szárazon s őszinte igaz részvéttel búcsúztunk el a sírtól, 
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ügy, hogy egyik se láthatta a másik arczát A park 
melletti úton egy csoport munkás dalolva haladt hazafelé: 

«Jaj annak jaj. a ki híven szeret. . .»
... Azokat ott bent a lugasban úgy bántotta ez a 

nóta, szerettek volna rákiáltani a dalozókra, hogy hagy­
ják abba azt a nótát, ne gyötörjék őket... A fiatal 
asszony kezébe temette az arczát, a könnyek lassan­
ként leperegtek a ruhájára, szája-szélei görcsösen ránga- 
tództak a visszafojtott sírástól. Az ura nem szerette, 
mikor elvette! Akkor még az a másik járt az eszé­
ben, tehát csak egy dacz áldozata volt ő akkor. Most 
talán már szereti, de akkor nem szerette egy csöppet 
sem. Óh, milyen rettenetes csalódás! Érezte, hogy 
kártyavárként omlik össze egész boldogsága, az a vég­
telen boldogság, melylyel még egy félóra előtt annyira 
dicsekedett a leány előtt...

Tilda már megbánta, hogy őszinte volt. Gyengéden 
átölelte szenvedő barátnőjét.

— Bocsáss meg édes... te kívántad, hogy meg­
mondjam. ..

Az udvarról kocsik robogása hallatszott. Áldorné 
felugrott; megtörölte könnyes szemeit.

— A vőlegényed jött Tilda, meg a többi vendé­
gek, köztük lesz az uram is. Siessünk, mert feltűnő a 
távolmaradásunk.

Egymás mellett haladtak a széles kavicsos úton a 
ház felé, mindegyik a maga gondolatait kuszálta-bogozta. 
Az asszony csak azon törte a fejét, hogy tulajdon­
képen melyik a boldogabb közülök, ő e, a ki annyira 
tud szeretni, vagy a leány a ki már nem tud szeretni ?
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mely egy törekvő, tehetséges, becsületes hivatalnokot, 
példás jó férjet és családapát zárt keblébe örökre. A 
kassai rendőrkapitányság tisztikarából Kossuth, Cselényi 
és Sárosy rendőrtisztviselők hozták el egykori tiszt­
társuknak a kegyelet s tisztelet koszorúját.

* Önkéntesek vizsgája. A 67. és 85. számú cs. és 
kir. gyalogezredek önkéntesei, kiknek iskolájuk Eper­
jesen volt, ezekben a napokban vizsgáztak. A 41 vizs­
gázó közül 36 nyerte el az őrmesteri rangot és csak 
5 maradt káplár.

* «11. Rákóczi Ferencz elfogatása Nagysároson.» 
Irta Bruckner Győző. Részlet az Eperjesi Széchenyi-kör 
megbízásából megirt «II Rákóczi Ferencz és Sáros­
vármegye. czímü munka 1 kötetének 5. fejezetéből. 
Eperjesen, Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetéből. 
1903. 24 1. — Bruckner Győzőnek lapunk hasábjain 
megjelent történeti tanulmánya most csinos kiállításban 
önállóan is napvilágot látott Az időszerű kis füzetet 
az érdeklődők a szerzőnél Iglón megredelhetik. Ezek 
után nagy érdeklődéssel nézünk az egész hatalmas mű 
megjelenése elébe, mely számos, eddig ismeretlen ada­
tával bizonyára országos feltűnést fog kelteni tudo­
mányos körökben

* Ifjúsági élet. Jogakadémiánk jogásztestülete és 
a többi ifjúsági egyletek élénk működést fejtenek ki 
ez idén is. A joghallgatók testületé október 3-ikán 
tartotta ismerkedési estélyét, a mely alkalommal igen 
nagy számban jelentek meg a jogakadémia polgárai, 
élükön Brózik Albert testületi elnökkel s emelkedett 
hangulat egyesítette őket a kartársi szeretet s barátság 
érzelmeiben. A testület meghívására résztvett az ismer­
kedési estélyen a tanári kar képviseletében dr. Mikler 
Károly jogakadémiai dékán is. Október hó 9-ikén 
d. u. 51 t órakor a «Jogász irodalmi-kör» — melynek 
élén buzgó tevékenységet fejt ki Semsey Boldizsár 
elnök — felolvasóestélyt rendezett a következő mű 
sorral: 1. «Az élőszobor» (Vörösmarty Mihály) Sza­
valta Margitay Gyula joghallgató. 2. Szabadelőadás és 
felolvasás Kemény Zsigmondról. Tartotta Fényes Lajos 
joghallgató. 3. <A vén czigány.» (Farkas Imrétől) Sza­
valta Eisner Béla joghallgató. Az irodalmi-osztály a 
nagyközönség számára ez idén nyilvános matineéket 
is szándékozik rendezni.

* Tűz Kapi községben. Kedden délután 4 óra 
tájban Kapi községben egy szalmafödelü viskó kigyuladt 
s csakhamar porrá égett Minthogy hamar észrevették, 
a tűz továbbfejlődését megakadályoztak és így a tűz 
— a mely nagy izgatottságot okozott a faluban — 
nagyobb kárral nem járt

* Vöröskakas. Október 2-ikán délután 2 órakor 
Kamjonkan (Szepesmegyej bizonyos l.izi földmíves 
csűrjéből tűz támadt s rövid idő alatt 14 ház a hozzá 
tartozó melléképületekkel porráégett A tűz gyermekek 
gondatlansága folytán keletkezett. -- Október 8-ikán 
éjjel pedig a palocsai vám a hozzátartozó összes épü­
letekkel együtt pár perez alatt a tűz martalékává lett 
A benne lakó Fischgrundnak, az ottani uradalom gaz­
dádnak. mindene elégett.

* Nepfölkelök jelentkezése. Mindazon katonailag 
kiképzett, népfölkelésre kötelezettek, kik a közös had­
seregben. a haditengerészetben és honvédségben s ezek 
póttal talékaban vagy a csendőrségnél szolgáltak, továbbá 
oly katonailag ki nem képzettek, kik népfelkelést rózsa­
színű ajánlati lappal el vannak látva, október - '-lkán 
Eperjesen a városházán, és pedig az eperjesiek reggelt 
8 órakor, idegen népfelkelők pedig, a kik helyben tartóz­
kodnak. reggeli 1 210 órakor személyesen megjelenni 
vagy -Írásban jelentkezni tartoznak Az írásbeli jelent­
kezéshez a városházán a rendőr kapitányi hivatalban 
ingyen Jelentkező-lap kapható, melynek kitöltésére és 
egyéb kezelésére nézve a rendőrkapitányság és a Jelent­
kező-lapra nyomtatott figyelmeztetés nyújt felvilágosítást. 
A szernelves jelentkezéshez a népfölkelési igazolvány
végelbocsátó okmány, kilépti bizonyítvány, ajánlati 

lap elhozandó s az írásbeli jelentkezéshez csatolandó. 
Az itt tartózkodó, de Ausztriában, a birodalmi tanács­
ban képviselt tartományokban és királyságokban honos 
népfelkelők hasonló minőségben és módozatok között 
tartoznak jelentkezni, mint a magyar honosak. A jelent­
kezés elmulasztása 4—10, egész 200 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel, esetleg megfelelő szabadságvesz­
téssel büntettetik.

» Az aradi gyásznap emlékünnepe. Október 
6-ika a nemzeti kegyelet, a gyászos és mégis felemelő 
visszaemlékezés ünnepe Gyászos, mert hisz tizenhárom 
szabadsághős szomorú halálát siratja e napon a nemzet, 
de fe.emeiő egyúttal, mert a szabadság ezen mártírjai­
nak poriadozó hantjai lángoló hazaszeretetről, törhet len 
nűségrő regéinek a késő unokáknak. Az eperjesi ag. 
hrtv ev Kollégium ifjúsága a nemzetnek ezen gyász­
napját' méltó kegyelettel ünnepelte meg ez évben is. 
GyászlátyoiiaJ bevont nemzeti-színű zászló alatt sora­

kozva, d e. fél 11 ólakor vonult a jogakadémia testü­
leté, a theol akadémia testületé, a tanítóképző és a 
gimnázium ifjúsága, élükön a tanári testületekkel az 
ág. hitv. ev. templomba, hol ifj Draskóczy Lajos lel­
kész magasröptű, megindító imája egyesítette mind­
nyájuk szivét a haza üdvéért való fohászkodásban. A 
templomi istentisztelet után folytatását vette az ifjúság 
gyászünnepe a Koll dísztermében, melyen szép számú 
s előkelő közönség vett részt. A komoly lefolyású 
kegyeletünnepélyt megnyitotta a koll. tanítóképző ének­
kara Kapi Gyula tanai vezetése alatt a Himnusz négy­
hangú előadásával, melyet a közönség állva hallgatott 
meg. Utána következett Bartos Pál theol. testületi elnök 
megnyitó-beszéde. A jeles fiatal szónok tartalmas, 
komoly szavai mély hatást keltettek a hallgatóság szivé­
ben. Ezután elszavalta Darvasi Gyula Vili oszt. tan. 
Illés Bálint «A legnagyobb gyásznap» czímü költemé­
nyét meleg hévvel és ifjúi lelkesedéssel, őszinte tetszést 
aratva. Az ünnepi beszédet Biózik Albert jogásztestületi 
elnök tartotta. Gyújtó beszédét szintén rokonszenvvel 
fogadták. Ezután elszavalta Deák János theológus Russ 
Zoltán theológusnak «Október 6.» czímü igazán szép 
és hangulatos költeményét finom nüancirozással. Az 
ünnepélyt befejezte a tanítóképző énekkarának való­
ban szép éneke.

* Epilógus, fényiek Mátyás ácsmestert, ki szept. 
elején az utczán tettleg inzultáita Halmi János rendőr­
biztost okt 4 ikén megtartott tárgyaláson 3 havi fog­
házra és 50 kor. pénzbüntetésre ítélték Az ügyész, 
valamint a vádlott felebbezett.

Heimeberji-selyem V-tSk eiT ÍS
35 kr.-ig méterje, blousoknak és ruháknak. Bérrnentve és már 
elvámolva házhoz szállítva. Nagy mintaválaszték azonnal. 
Henneberg selyemgyára, Zürich. 1

* Ezüst-óra tulajdonosa kerestetik. Múlt vasár­
napon egy kétes exisztencziájú leány állítólag talált a 
nagy állomás felé vezető úton egy ezüst órát, melyet 
mutatás közben tőle elvettek tüzér katonák A leány 
feljelentése folytán a rendőrség elkobozta a tüzér 
katonáktól az órát, de miután alapos gyanú forog 
fenn, hogy a leány bűnös úton jutott az óra birtokába, 
felszólíttatik annak esetleges tulajdonosa, hogy jelent­
kezzék a rendőri hivatalban

* Betöréses lopás. Péntekről szombatra virradó 
éijel hajnali 4 óra felé eddigelé ismeretlen tettesek 
merész betöréses lopást követtek el Mittelmann Adolf 
Fő-utcza 93 sz. alatti zálogkölcsönűzletébe. Az eddig 
megejtett vizsgálat szerint a kár nem igen nagy. 
Hiányzik 4 darab aranygyűrű, 14 drb nickel-zsebóra, 
nehány színházi látcső és revolverek A tetteseket eré­
lyesen nyomozzák.

* Az országszerte ismert l.antpel R. t Wodianer 
es Fiat cs. és kir udvan könyvkereskedés — a mely 
évszázados múltra tekinthet vissza pár évvel ezelőtt 
tanszerraktárral bővítette budapesti Andrássy úti fenyes 
üzletét Augusztus és szeptember havában a budapesti 
városligeti iparcsarnokban az iparostanonezok és segéd­
munkások nagyszabású kiállítást rendeztek, a melyen 
résztvett a Lampel—Wodianer-ezég is az iparoktatás 
czéljait szó gá ó tanszereinek kiállításává! Ez a tanszer­
kiállítás úgy a szakértők mint a nagyközönség meleg 
érdeklődését felkeltette A megnyitó ünnepen a miniszter­
elnök s egy ízben Ő Felsége is behatóan megszemlélte 
a ezég kiá.lítását, s úgy a miniszterelnök, mint O I-elsége 
legmagasabb megelégedésének adott kifejezést a czeg 
jelenvolt képviselője előtt, a ki a magas vendégeknek 
felvilágosítással szolgált A kiállítást pár napja rekesz­
tették be s a kereskedelmi miniszter elismerő-oklevéllel 
tüntette ki a ezéget áldozatkész kiállításáért.

* Köszvény halála. A számtalan szer között, mely 
csúz- és köszvényes bántalmak ellen ajánltatik, legjobb­
nak és feiülmulhatat.annak bizonyult a törvényesen 
védett Halászi-féle «Restaurátor», mert már rövid hasz­
nálat után a fájdalmat nemcsak enyhíti, hanem gyó­
gyítja is. a nélkül, hogy nagy pénzbeli áldozatot igé­
nyelne. mert egy tubus ára csak 1 korona G) fillér. 
Határozottan megérdemli nevét, mivel csodálatos rövid 
idő alatt a legsúlyosabb beteget is teljesen restaurálja. 
Készítője Halászi Frigyes gyógyszerész • Az apostolhoz», 
Budapest, József-körút 64 sz

» Az Eperjesi Kath. Legényegyesület által okt. 
4-ikén rendezett szüreteiési ünnepélyen felülfizettek 
Uhlarik Mátyás, dr Ghillány György 9—9 kor; Grega 
András 5 kor.; Kassay István 4 kor.; Márton István 
3 kor ; Brestyenszkv György. Abszolon Ede, Csintalan 
Mihály. Szuchv Albert, Zborovszky Antai özv Sztraka 
Istvánne. Sziivássv Lajos, Ágoston Károly 2 2 kor.,
Grieger József. Zaborovszky Béla. Mihajla Endre, 
Andruscsakievics Henrik I kor. 20 fill; Reiner Géza, 
Cservinszkv János, Grimek József, Lipták Ambrus, 
Balogh N 1—1 kor ; Falsak Sándor. N N. N. N, 
20—20 fül Összesen 56 kor. 40 fill. A kegyes adományo­
zóknak az egvesüiet leghálásabb köszönetét fejezi ki.

♦ Drága kincs az egészség, s ezért lehető gyorsan 
kell gondoskodni segítségről, ha az legkevésbbé meg- 
támadtatik. Egy a betegségek legtöbb eseteiben siker­
rel és biztosan ható gyógyszer, melynek minden 
családban lenni kellene, a Vértes gyógyszerész-féle 
Ferenczpálinka.

♦ Útlevél nélkül. Az elmúlt hónapban 48 embert 
tartóztatott le az ejierjesi rendőrség, kik útlevél nélkül 
igyekeztek Amerika felé s az elkobozott s az így ille­
tékes szolgabíróságokhoz elszármaztatott pénz több mint 
10,1 XX) koronát tett ki összesen.

♦ Hemopatia vérgyógyítás. E helyen már több 
ízben lett ezen új gyógymódra utalva, mely valóban 
kiválóan értékes, mondhatni ma a legbiztosabb es 
legjobb gyógymód. Nincs az a gyógyfürdő, nem léte­
zik az a gyógykezelés, mely oly tökéletes és tartós 
gyógyulásokat volna képes produkálni, mint ezen egy­
szerű, kellemes és semmi mulasztással egybekötött új 
gyógymód Ezen új gyógymód nagy képzettségű és 
geniális feltalálója, dr. Kovács J. fővárosi orvos e 
találmányával soha el nem hervadó babérokat es 
számtalan szenvedő betegnek örök háláját biztosította 
magának Tizenöt évi tapasztalat mutatta, hogy az 
őszi kúrák a legszebb sikerrel járnak asthrna , szív , 
tüdő-, gyomor- és bél bajoknál, idegbetegségeknél, 
különösen neurasthenia, hysteria és makacs bőrbajok­
nál. Olyan betegeknek, kik e felsorolt bajok egyiké­
ben szenvednek és máig gyógyulást nem nyeltek, 
őszintén ajánljuk első sorban a vérgyógyítást igénybe 
venni Dr. Kovács J., kinek Budapest V., Váczi-körút 
18 sz. I emelet alatt egy e czélnak szolgáló rendelő­
intézete van, ott napota betegeket fogad és meghívóia 
betegeket látogat a fővárosban és a vidéken Level- 
beli megkeresésre szívesen szolgál felvilágosítással es 
tanácscsal.

♦ Egész.séges gyomorhoz mindenekelőtt rendes, 
erőteljes emésztés szükséges. Sajnos, épjren ez. irányban 
azonban sokszor vétkezünk és így támad a gyomor- 
rontás étványtalanság, székrekedés, álmatlanság, főfájás, 
kólika, vérszegénység stb. Ne mulaszsza el tehát senki 
jó és hathatós óvószert használni, mely úgy a gyomrot, 
mint az. egész emberi*  szervezetet erősíti, gyógyítja es 
jó egészségben tartja. Ilyen szer egyedül csak a valódi 
/b'rtz/j-féle Mánaczelli gyomonseppek, évtizedek óta 
kipróbált zamatos ízű, biztos hatású házi-gyógyszer az. 
összes gyomorbajoknál. Üvegje 30 fillér a gyógyszer­
tárakban. Utánzatoktól óvakodjunk '

Vasúti monot vend.
1903
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IRODALOM.
« A magyar magánjog mai érvényében » 

Irta dr. Raffay Ferencz ügyvéd egyet, magántanár 
és jogakadémiai ny r. tanár Eperjesen Fontos jog- 
írodalmi hírt hoz tudomására a magyar jogászközön­
ségnek Sziklat Henrik Révai Samu) könyvkereske­
dése Eperjesen. Dr. Raffay Ferencz jogtanár ugyanis 
nevezett könyvkereskedést bízta meg sajtó alatt levő
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összefoglalja s megbővíti az előzményekkel és következ­
ményekkel is, úgy, hogy kezében a történelem jelenetei­
ből egy nagy történelmi dráma szövődik, melynek hőse 
az emberiség, tartalma pedig az emberiség fejlődése. 

Ennél nagyobb, szebb és fontosabb tárgyat nem 
választott magának tudomány. A legreálisabb tudomá­
nyok, melyek kézzelfogható tényeken alapulnak és a 
mi jólétünkre irányozzák, a filozófia, a mely értelmünk­
nek hódító fegyvereket kovácsol, a vallás, a mely az 
élet problémáinak egy kész megoldását nyújtja, nem 
adhatnak nagyobbat, szebbet és hasznosabbat az embe­
riségnek, mint a történelem, a mikor az emberi szellem 
és az emberi tevékenység fejlődésének és kifejlődésének 

I útját rajzolja meg
A magyar világhistóriának még ezenfelül is van 

egy nagy és komoly feladata a melyet először a Nagy 
Képes Világtörténet próbált megoldani Ez az, hogy 
hazánk szerepét és történetét beilleszsze az európai 
népek egyetemes történetébe, hogy a magyar nemzet 
munkásságát egybekapcsolja az európai nemzetek mun- 

| kásságávai és nagy szempontokból tekintve, nemzetünk­
nek méltóbb helyet is keressen a nemzetek sorában, 
mint az a régi, már szinte szállóigévé lett meghatározás, 
hogy nemzetünk az európai műveltség védbástyája volt 
a Kelettel szemben, a mi alapjában véve nem több és 
nem nagyobb dicsőség, mint a múzeumi őré, a ki a 
kincsek mellett áll és nem hagyja, hogy hozzáérjenek; 
sőt minálunk ez egyenesen életkérdés volt s akarva 
nem akarva védeni kellett magunkat s a nyugati népek 
szerencséje volt, nem a mi érdemünk, hogy ez az ön­
védelem erős és kitartó lévén, a pusztulást itt meg­
akasztotta, tovább nem engedte.

A mi nemzeti történelmünknek ez európai törté­
nelemhez való hozzáfűzését világosan és szépen mutatja 
a \ ilágtörténet XI. kötete, a melynek — hogy egy 
kis és könnyű statisztikával éljünk — 536 oldalából 
190 oldal esik a magyar históriára. Képek dolgában 
is kitűnő az egész munka szerkesztése: a magyar rész­
ből itt találjuk Széchenyi Ferencz és Festetich György 

.. . - - - | szobrának a mását, Deáknak egy ifjúkori arczképét,
eleiben; sót a magánjogi codex hatálybalépte után is Széchenyi több képét, a királyi meghívót az 1825-iki 
sokáig hasznaiható lesz ez a mű, hiszen a codexnek országgyűlésre hasonmásban; Széchenyi Metternichhez 
nem lesz visszaható ereje s a hatálybalépésig keletkező | intézett memorandumának latiját. Széchenvinének- pov 

jogviszonyokat a mai jog alapján kell majd akkor is 
elbírálni. — Az előfizetési ára mindössze 12 korona, 
jóllehet a munka sűrűn nyomtatott 800 oldalra fog 
körülbelül terjedni. A munkának, mely f. évi deczember 
végén jelenik meg, bolti ára azonban valamivel maga­
sabb lesz.

«Magyar magánjog--ának kiadásával. Ezt a munkát 
hosszasabban nem is kell magyar jogásznak ajánlani. 
A szerző neve biztosíték arra nézve, hogy a mű a 
mai tudományosság színvonalán fog állani és hogy 
azt az elméleti és gyakorlati jogászság egyaránt siker­
rel használhatja. A szerzőnek eddig megjelent tíz önálló 
művét, különösen pedig «A magyar házassági jog» 
ez munkáját általán véve olyannak ismeri mindenki, 
a melyekben az elméleti és gyakorlati tudás egyaránt 
érvényesül, ami biztosítja használhatóságukat. Ebben 
a munkában arra törekedett a szerző, hogy élő jogun­
kat, az irodalmat és a bírói gyakorlatot teljesen fel­
dolgozza, a magyar magánjognak sokféle forrásból 
takadó elemeit szerves egészképen tüntesse fel s min­
den intézményt világosan, tömören és érthetően tár­
gyaljon Ennélfogva a művet használhatják úgy az 
elméleti, mint a gyakorlati jogászok s bíró és ügyvéd 
bizalommal fordulhat hozzája, mintegy kátéjához a 
mai magyar magánjognak. minden kérdésben biztos j 
útmutatást fog az neki nyújtani. A rendkívül kiterjedt 
judicaturát nem a jegyzetekben közli, hanem az érvé­
nyes tantételeket beledolgozta a szövegbe a szerző, 
hivatkozván mindenütt a bírói döntés számára és arra 
a gyűjteményre, a melyben a kérdéses jogeset feltalál­
ható, valamint az ellenkező bírói megállapodásokra is. 
Ennélfogva a mű a ma már oly nagy számra fel- I 
szaporodott és egész könyvtárt kitevő döntvény-gyűjte­
ményeket jórészt helyettesíti vagy legalább is útmuta­
tást ad a nagy tömkelegben arra nézve, hol találhatók 
meg az ide vágó bitói határozatok. Régen érzett hiányt 
pótol ez a munka már csak azért is, mert hiszen magán­
jogi kézikönyveink az egy Zlinszky—Dárday — Reiner- 
félén kívül nincsenek is. A mű megjelenését a Terve­
zet nem teszi időszerűtlenné Legjobb esetben tíz év 
múlva lesz ugyanis ebből törvény ; hiszen látjuk, hogy 
sokkal kisebb reformmunkálatok, pl. a büntetőtörvény 
novellája, mily hosszú idő alatt születnek meg és hány 
átdolgozáson mennek keresztül: bizonyos tehát, hogy 
a magánjogi codex elkészítése legalább egy évtizedet 
még igénybe vesz. Addig pedig a mai jog marad

A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás 

Salvator 
kitűnő sikerrel hasznailatik 

vese, húgyhólyag és köszvény- 
bántalmak ellen, húgydara és vizeleli 
nehézségeknél, a ezukros búgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajtó hatású.

Vasmentes! Csiramentes!
Könnyen emészthető!

Első rangfu gyógyvíz diaetetikus ital.

Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyó yszertárakban

4 Salvatorforrás igazgatósába Eperjesen.

I

CSARNOK.
A múlt század eleje.

(A reformok kora. A Nagy Képes Világtörténet 
XI. kötete. Irta dr. Harczali Henrik. Ára 16 korona. 
A Franklin-Társulat és Révai Testvérek irodalmi 
intézet kiadása )

A történelmi nagy munkákat bizonyos rosszindu­
latú elfogultsággal szoktuk kezünkbe venni. A mi korunk 
idegenkedik a nagy kötetektől, a tárczák, ujságezikkek, 
revuek apróessayi nagyon magukhoz édesgették Figyel­
münk az ezer apró mindennapi dolog között nem hir 
egy tárgyra központosulni és a nagy könyveket csak 
könnyedén át szoktuk levelezni s rendesen csak itt-ott 
állapodunk meg a soroknál. így aztán a nagy munka 
a mi szemünkben nem látszik egyébnek, mint egy 
különös methodussal berendezett és lazán összefűzött 
iexikon-czikksorozatnak, a hol szó van erről is, arról 
is, de az összefüggés kikutatásával nem erősen fáraszt­
juk magunkat.

Így olvasva, a világtörténelem éppen azt a tulajdon­
ságát veszti el, a mi a legérdekesebb és legfontosabbá 
teszi. a kapcsolatok szembetűnővé tételét, az események 
rendjének és törvényszerűségének kimutatását. A his­
tóriai tudomány mindenesetre az adatokon épül, de 
lényege és magva a különböző események összetarto­
zásának megállapításában van. S a világtörténetnek 
éppen az a hivatása és a tulajdonképeni tárgya, hogy 
megmutassa, mint pattant elő szükségképen a római 
nép kezdődő felbomlásának és összezavarodásának bi­
zonyos stádiumában Julius Caesar. Hogyan támadt elő 
a franczia forradalom háborgásából szükségszerűen 
Napóleon. A világtörténet tudja megmagyarázni, hogy 
Napóleon merészsége, túlbizalma, a franczia nép el- 
ernyedtségének és lelkesedésének gyors változásai, a 
külföld férfiai, állapotai, államai és hangulatai hogy 
törték össze aztán azt a trónust, a melyet az újabb 
kor legcsodálatosabb férfia mesés erővel és értelemmel 
épített fel. Essay és lexikonczikk, monográfia és tör­
ténelmi kis kivonat mind csak azt magyarázhatják meg, 
hogy mi volt a korban, mi volt Napóleon egyéniségé- I 
ben, a mi sorsát előre megírta. A világhistória mindezt I

intézett memorandumának lapját, Széchenyinének egy 
levelét menyasszony korából, Kazinczy egy kéziratát, 
képeket a pozsonyi diétáról, Wesselényit, Kazinczyt, 
Kossuthot, Dessewfify Aurélt, Bezerédj Istvánt s azon 
kor költői közül csaknem valamennyit.

A világtörténet hazafias missziója, a mely, mint az 
igazi hazafiság mindig, egyúttal kulturális is, az egész 
emberiségre, az egész tudományra kiható, mert az 
idegen szakmunkák ezentúl találnak egy oly forrást, a 
mely az ő munkájukat megkönnyíti, a mely Magyar- 
országnak európai szerepét megállapítja és körülírja. Ezt 
a munkát természetesen nekünk magyaroknak kellett 
elvégeznünk és hogy elvégeztük, az a mi tudósainknak, 
elsősorban Marczalinak elévülhetlen érdeme.

Eladási árak Eperjesen
x/t literes palaczk_ ... 3:
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Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

N Y1 LTTÉ R.

Istenben boldogult drága férjem, né­
hai dr. Stephány Nándor Eperjes sz. 
kir. város rendőrkapitányának, elhuny­
téval lesújtott mérhetlen gyászomban ez 
úton mondok szivem egész mélyéből forró 
köszönetét Eperjes sz. kir. város nemes- 
szívü közönségének s mindazoknak, kik 
mély bánatomnak enyhítésére s megtört 
lelkem vigasztalására részvétüknek oly 
rendkívüli spontán megnyilatkoztatásá- 
val, hozzám siettek.

Ösr. Stephány Nándorné 
szili. Kálnay Anna.

Dr. HOLÉNIA GYULA
OrvOS

* Rendel d. u. 1—3 óráig. ♦
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi 

hogy az eperjesi kir. trvszék 1903. évi 4736. sz. végzése foly­
tán Pollik Jakab ügyvéd által képviselt Herbst Márk felperes 
részére Blumenfeld Samu alperes ellen 893 korona 43 fill 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 605 kor. 60 fill.-re becsült ingósá­
gokra az eperjesi kir. járásbíróság 1903. V. I., 273/2 számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felulfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvé­
nyes zálogjogot nyertek volna, alperes boltjában (Collegium- 
épulet) s lakásán (Gallotsik-házban) Eperjesen, leendő meg­
tartása határidejéül 1903. évi október hó 19-ik és követ 
kező napjának d. e 9 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag 
efog alt pléh-, porczellánárú, bútorok s egyéb ingóságok a 

legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becs- 
aron alul is el fognak adatni

.. elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig aluhrt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulaszszák, mert külömben csak a vételár fölös­
legére fognak utaltatni.
... ó töry^nYes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjesen, 1903. évi október hó 3-ikán.

Spányi Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó.

a hoz; 
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VÉRI
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itrany^r

345—1903. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírós. végrehajtó ezennel közhírré teszi 

hogy az eperjesi kir. törvényszéknek 1903. évi 704. sz végzésj 
fo'ytan dr. Muller Bertalan ügyvéd által képviselt Kreszczankó 
József felperes részére Deckert Kilián alperes ellen 1165 ko­
rona tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási végre­
hajtás folytan alperestől lefoglalt és 3394 koronára becsült 
ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság 1903 V 1 50 8
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felulfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvé- 
nyes zálogjogot nyertek volna, alperes boltjában és boltja 
nwA* ípe,le!ie,oJe-71d0 meStartása határidejéül 1903. évi 
Október ho 28-ik napjanak d. e. 9 órája kitüzetik 
a mikor a biroilag lefoglalt bútorok, halottaskocsi s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett szük­
ség eseten becsaron alul is el fognak adatni.

r elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetéshez jogot 
tartanak a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volnaés ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik 
l °lS>i c'sohbsóg1 bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
S nXÍk an beadni Vasy pedig hejelenteni d

... .a !ö!’\ényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláián 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik R J

Eperjesen, 1903. évi október hó 2-ikán.

Spányi Kálmán,
ktr. bírósági végrehajtó.

í
Laj
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Árverési hirdetmény.
Abaúj-Tornavármegyében, Jászóújfalu és 

Hatkócz községek határaiban fekvő, dr. Semsey 
Andor tulajdonát képező erdőkből kihaszná­
landó 7314 drb megszámozott és lebélyegezett 
tölgy törzs 3996 m.3 haszonfára és 2705 m.3 
tűzifára becsült fatömege tövön az erdőben 
1903. évi november hó ,3-ikén délelőtti 
10 órakor a kassai m. kir. járási erdőgond­
nokság hivatalos helyiségében nyilvános szó­
beli versenytárgyaláson el fog adatni.

Kikiáltási ár 42,359 korona, melyen alul 
ezen fatömeg eladatni fog.

Bánatpénz 4200 korona, melyet minden 
egyes versenyző, az árverés megkezdése előtt, 
az árverező bizottságnál letenni köteles.

Utóajánlatok, vagy olyanok, a melyek a 
kikötött szerződési feltételektől eltérők, figye­
lembe nem vétetnek.

A tett ajánlatok közül a szabad választási 
jog az eladónak fentartatik.

A szerződési feltételek az eperjesi m. kir. 
állami erdőhivatal és a kassai m. kir. járási 
járási erdőgondnokság hivatalos helyiségeiben, 
a hol a közelebbi felvilágosítások is nyújtatnak, 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Eperjesen, 1903. évi október hó 5-ikén.
M. kir. állami erdohivatal.

••M
• A tiszai ág. hitv. ev. Collegium

1 10,000 koronán aluli összegben 6°/o-ra azon felüli összegben pedig 57-í‘7«-ra • 
ílcI kölcsön 8

Ijiactoj-s helyre való bekebelezés mellett.
Felvilágosítást ad a Collegium pénztára (Collegium, <9 

. emelet) a hivatalos órák alatt. jL
)

Deák Ferencz-utczai
új házban

egy háromszobás és két négyszobás 
= lsü-zéus = 
a hozzá tartozó mellékhelyiségek­
kel, inoso- és fürdőszobával együtt 

azonnal kiadó.
Bővebbet Chamilla András

Felső-körűt 14. szám alatt.

-- -Első kézből: a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban.

Első magyar hangszergyár
villamos erőre berendezve.

STOWASSER J
cs. és kir. udvari hangszergyáros, hadseregszállító

« Rákóczi javított Tárogató egyedüli feltalálója -
Budapest, II., Lánczhid-utcza szám.

Ajánlja a saját gyárában készült összes réz-, fa-, fúvó- és vonós-hangszereket. 
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trombiták és czimbalmok.

Tárogató ára 30 írttól (60 kor.) feljebb, iskola hozzá ingyen.

Zenekarok teljes felszerelése olcsó árban, előnyös fizetési feltételek mellett. 

Harmoniká k elpusztíthatatlan erős hangokkal.

louítáonlf sPec’ális kivitelben gyorsan és szakszerűen eszközöltetnek, vonós-hangszerek 
JdVIlduUK a legújabb találmányú hangfokozó gerendával, melyért garancziát vállalok 
Ár jég yzék in i nden hangszerről ktllőn-killön kérendő, mely bérmentve megkilldetik.

rrörvényesen védett

név alatt egy olyan finom gvümölcs-hashajtó jött forgalomba, mely úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél egv 
„á.ll»nclóa.n rendszercsitett“ kellemes székletételt idéz elő. A gyomrot tisztítja és erősíti. 
Fővárosi orvosok nagy előszeretettel rendelik székrekedségnél chronikus esetekben is, miután hatása biztos, fájdal­
makat nem okoz és teljesen ártalmatlan. Élvezetes íze által kiszorította az összes külföldi hashajtókat. Nagyon 

ajánlják olyan egyéneknek, kik meg akarnak szabadulni a sokféle hashajtó állandó bevételétől.

Egy teljes doboz ára 80 fillér. — Postán csak öt doboz megy 4 koronáért bérmentve. 
Egyedül készíti: ERÉNYI BÉLA gyógyszerész, Budapest, Károly-körút 5. sz. 

Kíiplifitó a gyógyszertárakbanz 
Főraktár: Pálesch Árpád drogueriája Eperjesen.

(sősborszesz)

Vértes
linozná latban a légiin t rísoMibb. 
BVltét len tiwastíisú«»« következtében 
ugy lttilxo, mint Lm’IrÍ*  használatra min­
denekelőtt l<*<x.jobl>in  alkalmas, külö­
nösen is a most annyira kedvelt gyúrómódszerre 
(másságé). Kitűnő sikerrel használatik kosz— 
vény, c m íi z, m eghíiléKek ellen, 
oénultisoh, ficzmiiokiuíl, gyula- 
düw és kelésnél, továbbá a fejbőr 
erősítésére, valamint a kziíJ tisztítására; bel— 
nőies;, gyomor — görcA. roNsznl- 
lét, fej fii JA**  stb. ellen. Katonáknak, vadá­
szoknak, turistáknak, levélhordóknak s általán 

Védjegy. sokat gyalogotoknak nélkülözhetetlen. Valódi
csak a mellékelt védjegyei. — Egy üveg 30 fill., 1 és ö korona.

Kapható Eperjesen: AilaszD., I talilström Károly, 
(¿lückanian »16r, Holénia JH., Lt f kovits Emil, Miko 
lik Mviin.Sviiby Eerencz és U'roaztler KAlnnín uraknal. 
általában ott, a hol plakátok a lenti védjegygyei láthatók, valamint közvetlen : 

VÉRTES L.„Sas"-gyógysz. Lúgoson.

Minden hii-detés felesleges, 

a dohányzó egyszer veszi • 

éss töl»F><^ mást nem szíhat *

A Római, Osztendei, Londoni és T’Ariwi kiállításokon 
urányéremmel* ciíewsii ereszt tel és díszolilevéllel kitüntetve

Czigelkai

Lajos- Jstván-forrás
kapható

= Holénia Béla =
üzletében

Ep érj ese n.

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely.
Gyári raktár:

1C“V JVdÓfnál Eperjesen.

/ PUTZ-/.
TXTRACT^tí
BestesPutzmiby /«EKSSÍ 
tel Für alle Jo/ vfagafeg 

i Metalle

b&Sa'4®,PZI9-/"' Siraf/id
Madein^Q'

Alleinigen«. 
TabrikanbA 
& ejaZáA 
s) ¿/Neueste 
SBt/Erfindung

G-loToxis- 
tisztító-ki vonat

jobban1tisztít, mint bármely más tisztítószer.
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Használat előtt.

EPERJESI LAPOK

Csúz. köszvény (rlieuma) 
szaggatás, derek-es hátfájás, valamint mindennemű izü­
leti bajok ellen legbiztosabb szer a törvényesen vedet! 

I l AI.ÁI’I-féle

RESTAURÁTOR
mely már rövid használat után a fajdalmai nemcsak enyhíti, de sikeresen gyógyítja 

Számos orvostanár által kipróbálva és ajánlva.

Hgy í’ii'ít 1 kor. fül.
raktár:

APÓSTOL“-gyógyszertár, Budapest. Vili., József-körút 64.
Esztergeml’an kapható Rohlitz E. gyógyszertárában

Éveken át szenvedtem rheumatikus bántalmakban. Semmiféle gyógyszer, 
sem fürdő nem használt. Az Ön Restauralor-kenöcsenek köszönhetem egyedül 
gyógyulásomat Fogadja ezért hálás köszönetemet és abbeli Ígéretet hogy min­
denkinek, ki hasonló betegségben szenved, a legmelegebben fogom ajánlani.

D .• . . iqíiq Hí M wnkácsi JózsefPu.infest. 1903 szept. IO. Herná.1 utói 30.
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Használat után.

Árverési hirdetmény.
Alulír t tömeggondnok közhírré teszi, hogy az eperjesi 

kit törvényszék, mint Csődbíróság 1903 évi 4856 cs s 
vizese következtében vb. Gärtner Nathan csőd­
tömegéhez tartozó, a csődleltár 1-316. La. összeül 
és 2070 kor 27 fül -re becsült különfe.e vegy. < aruk, 
hsztneműek, bolti felszerelések és bútorok nyilvános 
árverésen eladatnak

Mely árverésnek az eperjesi kit járásbíróság 1903 
évi V. 1, 256; 3. számú végzése folytán vb. Gärtner 
Náthán Szebeni-út 10. sz. a. üzlethelyiségében 
leendő eszközlésére Z.9OZL éri október hó 12. s 
következő napjának d. a. 2 orapt határidőül 
kitíízetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 évi LX t.-czikk 107 és 108. fc-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Eperjesen, 1903 évi október hó 9-ikén.
Borona Znitjmond,

mint Gärtner Náthán csSdtiimeggondnoka.

Árlejtési hirdetmény.

500 méteröl hükk-dorongfa, 
esetleg más, jóminöségü 

tüzelői a.
szállítása iránt árlejtést hirdetünk.

Szállítási határidő: alulírott igazgatóság 
által meghatározandó részletekben, 1903 évi 
november 1-től 1904. évi junius 30 -ikáig.

500 korona készpénz- vagy értékpapír­
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok folyó évi 
október hó -¿O-ikáig beküldendők.

Eperjes, 1903 évi október hó 7-'.kén
EPERJESI VILLAMVILÁGÍTÁSI ÉS ERŐÁTVITEL

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
í gazg;

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha-padlók számát a.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára.
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 45 krajezár.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr.
Keil-féle szál makalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen

Amerika.
Abfahrt von Havre jeden Samstag

Fahrkarten durch die

Französische Linie.
Gute und schnelle Beförderung Ausgezeich­

nete Verpflegung incl. Wein und Liqueur. Nähere 
Auskunft gratis und franco durch die 

Französische Linie
WIEN, IV., Weyringergasse Nr. 8.

NIAYER”(iEi,(aAK
vas- és fémöntöde részv.-társ^™| 

Szombathely. 
Raktár: Budapest, V., Lipót-körút 15.

Készít mindenneniti
kitűnő

H
Gazdasági gépeket, X'".ü Benzin-motorokat ÍL4

---- I Jenzin-iní’ítoi'os cséplöki'iszletck. :

áCsak
Globus

o

tisztító- I 
kivonattal 
tisztítsunk /

F
Aranyéremmel kitüntetve: 

Világkiállítás, Paris, 1900. 
és arany-érem, Bécs, 1902. 

Mindenütt kapható. 
Dobozok 10, 16 és 30 fillérért.

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony - Pain - Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 31 év óta megbízható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik köszvénynél. csuznál és meghűléseknél. 
Intés Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a ..Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f.. 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
— csász. és kir. udvari szállítók. •»

Rudolstadt.

H

*<

MítlouiOpi : Új hengerrészek, minden e szakmába vágó gép gyártása. Teljes műmalmi berendezések.
: Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, viznyomású borsajtó.

Osborne I>. M.-féle világhírű amerikai arató- és kaszáló gépek magyarországi kizárólagos képviselősége. 
Képen árjegyzék ingyen én bérmentve. * Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

Schicht-szappan
— vagy — 
jegygyel

legjobb, legkladösabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
fi fi Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy fi fi 
’ J minden darab szappan a „Schicht“ névvel és I f 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.




